

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Акимовой Татьяны Николаевны на тему «Развитие социальной активности школьников-участников детских общественных объединений в условиях города-героя», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность исследования Акимовой Т.Н. связана с объективной необходимостью поиска нового содержания и технологий нравственного, гражданского и патриотического воспитания, развития социальной активности школьников в современных социально-исторических и социально-экономических реалиях России. Значимым является обращение исследователя к анализу неиспользованного в полной мере воспитательного потенциала города-героя Ленинграда (Санкт-Петербурга) в решении обозначенной проблемы. В центре внимания автора находится социально-педагогический феномен современных детских общественных объединений, как механизм развития социальной активности школьников, к сожалению, еще недостаточно исследованный.

Научная новизна и теоретическая значимость исследования состоит в уточнении существенных характеристик и особенностей, критериев и показателей результативности развития социальной активности школьников в современных условиях; в разработке модели развития социальной активности школьников-участников детских общественных объединений в условиях города-героя; в обосновании интерактивных технологий включения школьников-участников детских общественных объединений в социально-значимую и патриотическую деятельность в условиях города-героя.

Разработанная и апробированная автором модель является теоретически обоснованной, логически выстроенной, операциональной, предполагает взаимодействие между всеми субъектами образовательного процесса, в том числе с социальными партнерами системы образования и может быть использована в образовательных учреждениях различного типа и вида.

Достоверность полученных результатов обеспечена широкой базой исследования, использованием комплекса методов, адекватных цели и задачам исследования.

Основные идеи и результаты исследования прошли широкую апробацию и внедрение в практику через публикации автора, выступления на научно-практических конференциях и педагогических форумах различного уровня, в том числе международного.

Практическая значимость исследования состоит в возможности использования его результатов как в системе основного, так и дополнительного образования; при повышении

квалификации классных руководителей, педагогов-организаторов, педагогов дополнительного образования, руководителей и координаторов детских общественных объединений.

К сожалению, в автореферате не получили раскрытие средства мотивации, которые используются для развития социальной активности школьников-участников детских общественных объединений. Возможно, это описано в тексте диссертации. Данное замечание не снижает высокий уровень проведенного исследования, его теоретическую ценность и практическую значимость.

Судя по автореферату, диссертация Акимовой Т.Н. на тему «Развитие социальной активности школьников-участников детских общественных объединений в условиях города-героя», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор, Акимова Татьяна Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Кандидат педагогических наук, доцент,
методист ГБУ ДО Центр внешкольной работы с детьми и молодежью
Калининского района Санкт-Петербурга «Академический»

Эхов Сергей Федорович

Выражаю согласие на обработку персональных данных
«15» ноября 2019 года

Контактная информация:

Почтовый адрес организации – места работы:
195257, Санкт-Петербург, ул. Вавиловых, дом 13, корпус 3
Телефон: 555-66-44
E-mail: info.cvrakadem@obr.gov.spb.ru

Подпись Эхов С.Ф. подтверждают
Директор ГБУ ДО Центр внешкольной работы с детьми и молодежью
Калининского района Санкт-Петербурга «Академический»



Посняченко Любовь Валерьевна